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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.071, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO 
LEGISLATIVO, 25 DE MAIO DE 2026 

Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 18h30min, 
reuniu-se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida 
Presidente Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE 
GEHM, a qual saudou a todos os presentes, consistindo em Reunião Ordinária da 15ª 
Legislatura e do 2º Período Legislativo, de 2026. Verificou-se a existência de quórum 
regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI 
PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, CLEITON BIRK, DEJAIR 
MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, RODRIGO LOPES 
ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2070 do dia 
18/05, a qual teve seu conteúdo aprovado.  
CORRESPONDÊNCIA: Of. Gab. 150/2026 que encaminha para apreciação os projetos de 
lei 27 e 28/2026. Of. Gab. 151/2026 em resposta ao ofício 114/2026 informando sobre o 
concurso público. Of. Gab 152/2026 em resposta ao ofício 116/2026 informando sobre os 
valores arrecadados com o ingresso no Kerb 2026 e sua destinação. Of. Gab. 153/2026 que 
encaminha Mensagem Retificativa ao PL 87/2025. Of. Gab. 154/2026 solicitando a retirada 
do Projeto de Lei 82/2025. Ofício Gab. 155/2026 em resposta ao ofício 127/2026 informando 
servidores que recebem FG.  Of. Gab. 156/2026 em resposta ao ofício 118/2026 informando 
sobre o monumento da Flor na Praça Concórdia. Of. Gab. 157/2026 convidando para 
audiência pública no dia 28/05 referente a duplicação da Av. Castro Alves. Convite do 
Desporto para os eventos da semana. 
PROPOSIÇÕES: VOLNEI solicita: Ofício direcionado ao Prefeito Municipal, com 
requerimento de repasse das perguntas à Secretaria Municipal de Desenvolvimento: 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO: 1 - Relatório completo e estado de conservação dos 
equipamentos de cozinha instalados no prédio, da Sociedade Concórdia; 2 - Data da 
aquisição, instalação e disponibilização, valor total investido (incluindo os equipamentos). 3- 
Relação das empresas/entidades autorizadas a utilizar o espaço, cronograma de 
dias/horários e ato administrativo autorizador (termo de permissão de uso); 4- Relatório de 
impacto econômico e social decorrente do projeto no Município, avaliação do mesmo. 
MARLI solicita: 1 - Ofício ao Comandante Geral do Corpo de Bombeiros Militar do RS, 
Coronel Ricardo Mattei Santos agradecendo o convite recebido para solenidade da 
Passagem de Comando. 2 - Ofício de agradecimento ao Tenente Coronel Rodrigo da Silva 
pelo bom trabalho realizado frente ao Comando do 2º Batalhão de Bombeiro Militar. 3 - 
Ofício parabenizando Tenente Coronel Deoclides Silva da Rosa pela posse frente ao 
comando do 2º Batalhão de Bombeiro Militar. MARCIO solicita: solicita oficio ao controle 
interno para que informe se foi aberta sindicância investigatória para apurar fatos e 
responsabilidades, referente ao erro de registros de salários de servidores no e-social que 
culminou no indeferimento do pagamento do PASEP para os servidores que teriam direito. 
Solicita ainda que o controlador interno informe quais são as medidas/ações tomadas pelo 
executivo para corrigir o erro e para viabilizar o recebimento dos servidores do PASEP. 
PAUTA DO DIA 
1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 
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Projeto de Lei nº 26/2026 – Altera o padrão de vencimento do cargo de instrutor de 
informática, integrante do quadro de cargos de provimento efetivo, instituído pela Lei 
Municipal nº 2373/2008. 
Projeto de Lei nº 27/2026 – Autoriza a celebração de Termo de Fomento com o Conselho 
Comunitário Pró Segurança Pública de Ivoti e dá outras providências. 
Projeto de Lei nº 28/2026 – Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com 
a Caixa Econômica Federal e dá outras providências. Referente esse projeto, a presidente 
comentou sobre a urgência do mesmo e pediu aos Vereadores para sanarem suas dúvidas 
e talvez o projeto possa ser colocado em votação na próxima sessão. Volnei disse que iria 
na audiência na quinta feira para esclarecer dúvidas. 
2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 
Projeto de Lei nº 25/2026 – Cria e extingue cargos na Lei Municipal nº 2373/2008 que 
estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos. O 
Vereador Rodrigo solicitou que o Executivo inclua a formação de bio médico e engenheiro 
de alimentos na formação de fiscal sanitário. 
PAUTA – VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 23/2026 – Altera a redação do art. 2º da Lei Municipal nº 3.497, que 
dispõe sobre o sistema de vale-alimentação aos servidores da administração pública direta e 
autárquica e dá outras providências. Em virtude da Mensagem Retificativa, encaminhada 
pelo Executivo, o projeto ficará aguardando até a próxima sessão ordinária. O Vereador 
Volnei pediu que fosse incluído o auxílio para servidor em acidente de trabalho, disse que 
falou com a secretária para incluir essa questão... O Vereador Marcio pediu vistas do projeto 
em função da alteração. 
Projeto de Lei nº 24/2026 - PROMOVE ADEQUAÇÃO ORÇAMENTÁRIA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE IVOTI E AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL AO 
ORÇAMENTO ANUAL DE 2026 NO VALOR DE R$ 185.864,67. As comissões 
apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 87/2025 – Concede incentivo financeiro à UP Química Ltda. Em virtude 
da mensagem retificativa do Executivo, o mesmo ficará para a próxima sessão.  
A presidente fez referência ao sucesso da Feira do Mel, Rosca e Nata, onde foram 
produzidas em torno de 2 mil roscas por hora e nesse ano não faltou rosca. Marli 
parabenizou a administração pelo sucesso do evento. A presidente fez um 
agradecimento especial ao Instituto Ivoti e às escolas do campo, bem como aos 84 
expositores de Ivoti, que mostraram talento e força da gente de Ivoti na 19ª Feira do Mel, 
que já é um novo Record. Agradecimento ao Executivo pela articulação de emendas 
parlamentares, que nesses 03 últimos meses, garantiu o depósito de 1,2 milhões para a 
saúde de Ivoti. Marli comentou sobre o transporte circular gratuito, aprovado pela 
comunidade, com inúmeros agradecimentos e elogios. Parabenizou o Executivo pela 
justa homenagem ao Sr. Claudio Waldir Neis e parabenizar o homenageado. A 
Presidente falou da importantíssima obra na saída do Bairro Morada do Sol com a 
Avenida Capivara, junto à EMEF Ildo, que além de organizar o fluxo de veículos, trará  
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maior segurança para o pedestre. Para finalizar a presidente lembrou e convidou a todos 
para a audiência pública na quinta-feira, às 19h na Comunidade Nossa Senhora de 
Fátima no Bairro Concórdia para tratar da obra de duplicação da Av. Castro Alves. A 
Presidente perguntou se os Vereadores gostariam de fazer parte dos agradecimentos, 
todos concordaram. 
EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MARCIO comentou sobre uma obra feita na Ildo Meneghetti, 
e o responsável pela obra jogou os restos de entulhos do outro lado da calçada, e disse 
que existe uma lei sobre isso, de que a pessoa que fez a obra precisa dar destinação ao 
entulho. Marcio pediu que o Executivo informe sobre essa questão, de quem é a 
responsabilidade. Marcio solicitou o envio de ofício ao deputado Santini do Podemos, 
sugerindo ao mesmo que abra uma discussão junto aos deputados referente ao que foi 
feito na BR 116 para limitar as pistas e se referiu ao tamanho dos cocurutos dizendo que 
é uma arma engatilhada que pode provocar acidentes sérios... Marcio comentou 
novamente referente a luz do condomínio e pelo que sabe, segundo a lei, é de 
responsabilidade do Município... Comentou sobre um meio terreno de esquina (se tirar as 
metragens que são de direito do morador, sobre uma tripa somente e que não tem 
utilidade nenhuma) localizado na Rua dos Carteiros esquina com a Guilherme Hoch, 
onde foi retirada terra e o vizinho teve rachaduras em sua casa, sugeriu ao Prefeito 
vender o mesmo ao morador, já que no local não tem como fazer quase nada ( a 
prefeitura terá que fazer um muro bem caro)... Pediu que a secretaria de obras resolver a 
questão do esgoto na Avenida Capivara perto da empresa Fort Brain, pois os moradores 
reclamam do cheiro forte, além da proliferação dos mosquitos. Marcio comentou sobre o 
seu pedido feito na semana anterior para melhorias na rótula de entrada do Município  
referente às ondulações, disse que foram retiradas e ficou perfeito. Solicitou que o 
mesmo serviço seja feito na Rua Goetz para quem sobe/desce, tem muita ondulação. 
VOLNEI comentou sobre o projeto que entrou referente ao empréstimo e disse que 
analisando o mesmo, viu que a licença prévia não tem assinatura do responsável, isso 
precisa ser visto. No QR Code não tem o responsável... Volnei questionou o quanto 
custaria fazer a Leonel Brizola do núcleo até o Vale das Palmeiras, para ter mais uma via 
de ligação ao núcleo, para desafogar o trânsito em dias de evento no núcleo. Sugeriu ao 
Executivo para fazer esse trecho primeiramente. Volnei pediu que o Executivo encaminhe 
orçamento referente esse trecho. Solicitou um ofício para a secretaria de assistência 
social para que informe todos os procedimentos realizados com relação a família que foi 
despejada na semana passada (quarta feira) fundos da empresa sucos Petry, informe se 
a família está sendo assistida, porque não receberam um aluguel social, uma vez que 
tem filhos pequenos e tiveram que sair a pé do local. Volnei pediu que fosse 
encaminhado por escrito tudo o que foi feito e o que não pode ser feito para auxiliar a 
família. Volnei pediu que fosse instalada uma tela no barranco na Avenida Popular, na 
altura do CTG Sentinela da Tradição, sugeriu que o CTG juntamente com a prefeitura 
faça uma contenção, para que não aconteça nenhum acidente no local. Ofício para a 
secretaria de obras e autarquia para que resolvam o problema na Rua Graça Aranha,  



  
 

4 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.071, 15ª LEGISLATURA, 2º PERÍODO 
LEGISLATIVO, 25 DE MAIO DE 2026 

202, onde aos fundos da residência brota água, para que verifiquem a canalização da rua 
e ver se tem algum cano quebrado ou se é uma vertente. Volnei comentou novamente 
sobre o caso do PASEP e pediu que o Executivo informe se tem alguma novidade. Disse 
que está fazendo uma lista das pessoas que não estão recebendo, e ela só aumenta. 
Falou que olhou no aplicativo da carteira digital de uma pessoa (no celular) onde em 
2024 ganhava em torno de 2 mil e no sistema está quase 4 mil, e não consta nada que 
tenha algum pedido de retificação... Volnei sugeriu entrar na justiça e cobrar os valores... 
CLEITON comentou sobre um morador que o procurou referente um vazamento perto de 
água que não era visível (era no relógio do cavalete), pois o vizinho construiu e a água 
estava indo embora pela caixa de água do vizinho e descendo morro abaixo. Disse que o 
servidor que faz a leitura viu um numero expressivo em torno de 2.500,00 e como não 
avisaram, na próxima conta veio novamente o valor alto. O morador foi até a autarquia e 
ficou surpreso com esse valor alto. Cleiton disse que é necessário ver alguma maneira 
de evitar que isso aconteça ou avisar logo o morador...Comentou sobre a Rua Jose de 
Alencar, na descida (rótula) para quem vai para o Bairro Palmares do lado direito para 
quem vem de NH, não tem calçada, pediu que o Executivo estude uma maneira de tornar 
o local mais seguros para os pedestres. Cleiton agradeceu ao prefeito pela tubulação 
colocada na Rua Portugal, onde os moradores estão satisfeitos com a obra. IVANIR 
comentou sobre o transporte público gratuito e pediu que o Executivo informe se está 
sendo feito algum controle sobre quantas pessoas estão se beneficiando, para ter dados 
e poder justificar o investimento e para ver se é necessário um ônibus ou micro ônibus. 
Comentou sobre as obras que estão acontecendo no Município e disse que concorda 
com o colega Volnei de não votar o projeto com tanta urgência (empréstimo), disse que é 
totalmente favorável a duplicação da Castro Alves, assim como os demais investimentos 
que estão sendo feitos no Município, mas pediu um pouco de cautela quando forem 
obras de grande porte, para não cometer atropelos. Comentou sobre a Ivoti do futuro, 
sobre o calçadão (disse que não viu o projeto) e disse que poderia ter sido planejado 
colocar a fiação elétrica por baixo, para que daqui há 10 anos não precise ser refeito (as 
cidades do futuro pensam assim). Falou sobre o estacionamento em frente à Loja Cail, 
que é um comércio tradicional há mais de 40 anos e foi suprimido aquele 
estacionamento. Disse que tudo que é feito na corrida, se acaba pecando, tanto na vida 
pessoal como na vida pública... Ivanir comentou que é preciso ter tempo para pensar e 
analisar se referindo ao projeto a fim de evoluir juntos para uma Ivoti cada vez melhor. 
ARMANDO lembrou que na próxima quinta feira às 19h, na comunidade nossa senhora 
de Fátima vai ocorrer a audiência pública que vai tratar sobre o assunto da duplicação da 
Castro Alves, e o povo vai decidir na audiência qual será o melhor caminho. Armando 
falou que é uma situação que vem de anos se referindo ao gargalo na Rua Jose de 
Alencar (Vale das Palmeiras), e há alguns anos já foi viabilizada a abertura da Avenida 
Leonel Brizola (parte que passa por cima do morro), onde o Município comprou a área 
(Staudt) e desce para Feitoria Nova, uma obra muito cara por ser terreno muito arenoso, 
mas a preocupação procede e sem que isso aconteça, tudo ficará trancado de igual  
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forma... Armando parabenizou a todos os envolvidos na festa do final de semana e no 
próximo vai continuar, pela ornamentação, organização e pela alegria, pois a festa se 
tornou um ponto de referencia para o Estado. DEJAIR falou que acha interessante o 
pedido do Ivanir sobre as estatísticas do transporte gratuito, e comentou sobre a fala da 
Presidente, de que em 14 dias já dobrou os usuários... Sobre a obra do calçadão, sobre 
a importância do planejamento. Também comentou sobre a Rua Costa e Silva (ligação do 
Bairro Cidade Nova ao Bairro União) e disse que foi feito todo um planejamento para 
fazer a interligação do sistema de água (que não depende somente do poço do bairro 
união), para deixar tudo pronto e não precisar abrir depois. MARLI atualizou dados sobre 
a educação infantil, dizendo que hoje, 25 de maio/2026, a lista de espera, na etapa 
creche está com os seguintes números: Berçário: 72 bebês, dos quais: 28 não 
completaram 4 meses para então ingressarem na escola; 13 já foram ofertadas vagas e 
não aceitaram. O bebê que tem inscrição mais antiga que não foi ofertada vaga até o 
momento teve inscrição realizada em 12/12/2025 e nasceu em 10/12/2025. Maternal 1: 
18 crianças (dos quais 16 já foi ofertado vaga) Maternal 2: 12 crianças dos quais (dos 
quais 6 já foi ofertado vaga) Maternal 3: 7 crianças dos quais (dos quais 5 já foi ofertado 
vaga). Pré A: Não há lista de espera. Pré B: Não há lista de espera. Totalizando 109 
crianças na lista de espera. A presidente também reforçou o convite para audiência 
pública à toda a população para se fazer presente na audiência pública que vai tratar da 
duplicação da Castro Alves, na quinta feira às 19h no pavilhão da comunidade nossa 
senhora de Fátima no bairro Concórdia. A presidente registrou a presença do ex-
vereador Satoshi. Nada mais havendo a declarar, a Presidente encerrou a presente sessão 
e convocou a todos para a próxima no dia 01 de junho, e para constar, eu Ester Dolores 
Muller Kruger, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos 
senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 
 
 
 
               MARLI HEINLE GEHM                                              CLEITON BIRK 
               Presidente do Legislativo                                        Primeiro Secretario 
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